
O persoană interesată să observe performanța generală a unei piețe
bursiere va urmări evoluția indicilor bursieri, Aceștia sunt indicatori
care arată modul în care apar schimbări în valoarea unui portofoliu de
instrumente financiare construit pentru a reprezenta un segment de
piață financiară. În România, Bursa de Valori București (BVB) publică
mai mulți indici bursieri care oferă o imagine generală asupra
performanței pieței.

Piețele bursiere sunt un
barometru al economiei, prețul
acțiunilor crescând sau scăzând în
funcție de fluctuațiile economice
(reale sau prognozate).

GHIDUL
CONSUMATORULUI
CE SUNT INDICII BURSIERI



Indicii BVB reflectă evoluția prețurilor celor mai tranzacționate companii
listate sau evoluția anumitor sectoare economice reprezentative. Toți

indicii BVB sunt calculați sub forma unor indici de preț ponderați cu
capitalizarea free float-ului (cantitatea de acțiuni emise de o companie

listată, care sunt deținute de investitori și tranzacționate în orice moment,
liber, la bursă). Cu excepția indicilor BET-TR, BET-TRN, BET-XT-TR și BET-

XT-TRN, care sunt ajustați pentru dividende, ceilalți indici reflectă doar
evoluția prețurilor de piață. Toți indicii BVB sunt calculați în RON, EUR și

USD și sunt distribuiți în timp real.  

INDICII BURSIERI BVB

BET (Bucharest Exchange Trading), principalul indice al bursei, este un indice de prețuri ponderat cu
capitalizarea free float-ului a celor mai tranzacționate 10-20 de companii listate la BVB, cu excepția
societăților de investiții financiare (SIF). Companiile care intră în componența acestui indice sunt
revizuite periodic pentru a reflecta schimbările din piața bursieră și din economie. 

BET-TR (Bucharest Exchange Trading Total Return) este similar BET, dar include și dividendele
distribuite de companiile care fac parte din index, reflectând astfel nu doar fluctuațiile
prețurilor acțiunilor, ci și randamentul total al investiției.

BETPlus (Bucharest Exchange Trading Plus Index) este un indice ponderat cu
capitalizarea free float-ului companiilor românești listate pe piața reglementată (cu
excepția SIF), care îndeplinesc criterii minime de lichiditate și capitalizare bursieră.



BET-NG (Bucharest Exchange Trading Net Return) este un indice care arată evolutia companiilor din domeniul
energiei și a utilităților aferente. 

BET-FI (Bucharest Exchange Trading Financial) reflectă evoluția SIF-urilor și a altor societăți similare. 

BET-BK (Bucharest Exchange Tranding Benchmark Index) este un benchmark, o referință pentru a măsura
performanța, fiind folosit de administratorii de fonduri de investiții și de alți investitori institutionali.

BET-XT (Bucharest Exchange Trading Extended) reflectă evoluția prețurilor celor mai tranzacționate 30 de
companii listate, inclusiv SIF-urile.

BET-XT-TR (Bucharest Exchange Trading Extended Total Return) este varianta de tip total return a indicelui
BET-XT, care include cele mai tranzacționate 30 companii românești listate și reflectă atât evoluția
prețurilor companiilor componente, cât și a dividendele oferite.

BET-TRN (Bucharest Exchange Trading Net Total Return Index) este varianta de tip net total return
a BET, reflectând evoluția prețurilor companiilor componente și a reinvestirii dividendelor nete.

BET-XT-TRN (Bucharest Exchange Trading Extended Net Total Return) este varianta de
tip net total return a indicelui BET-XT și reflectă evoluția prețurilor companiilor
componente și a reinvestirii dividendelor nete.

BETAeRO (Bucharest Exchange Trading AeRO Index) reflectă evoluția companiilor
reprezentative de pe piața AeRO selectate în funcție de criterii de lichiditate și de
capitalizare free-float. 

ROTX (Romanian Traded Index) este un indice dezvoltat de BVB și Wiener Borse
și reflectă în timp real evoluția acțiunilor blue chip tranzacționate la BVB. 



PROTECȚIA
CONSUMATORILOR
Prin depunerea unei petiții
(reclamație sau sesizare), ASF poate
constata dacă societăţile își
îndeplinesc corespunzător sau nu
obligațiile asumate prin contract. 

Petiţia se poate transmite ASF prin
servicii poștale, la sediu (prin
intermediul registraturii), prin
utilizarea secțiunii dedicate petițiilor
pe site-ul ASF
www.asfromania.ro/consumatori/pe
titii sau, în cazul unui litigiu apărut în
relaţia contractuală, care nu poate fi
rezolvat pe cale amiabilă, se poate
apela la entitatea de soluţionare
alternativă a litigiilor în domeniul
financiar non-bancar (SAL-Fin) –
www.salfin.ro.
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